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Helyben 
 
    Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Szentes Város Önkormányzata a 253/2004. (XII.17.) Kt. sz. határozatával elfogadta Szentes 
város  Közművelődési Koncepcióját és kifejezte elkötelezettségét az abban foglaltak végrehajtása 
mellett. Az  elfogadott határozatban  szerepel, hogy célszerűnek és indokoltnak tartja a város 
művészeti és kulturális eredményeit, feladatait, folyamatait kétévente áttekinteni, melyre 
legutóbb 2008-ban került sor. 
 
Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete Szentes város művészeti és kulturális 
eredményeit, feladatait és folyamatait áttekintette és a 2008. (X.31.) Kt. számú határozatával 
feladatokat tűzött ki.  
Jelen előterjesztésben célszerű értékelni az elmúlt két év munkáját és a kitűzött feladatok 
megvalósulását és újabbak megfogalmazását  a közművelődési feladatokat ellátó intézmények 
vonatkozásában. 

 
Szentesi Művelődési Központ 

 
A Szentesi Művelődési Központ Szentes város legnagyobb kulturális intézménye, amely már hat 
épületben végzi közművelődési tevékenységét. 
2008 óta újabb változás 2009-ben következett be az intézmény életében, amikor Szentes Város 
Önkormányzata  az intézményhez csatolta a Kiss Bálint u. 3. szám alatti ingatlant, azzal a céllal, 
hogy azt Civil Közösségi Ház funkciójára hasznosítsa. Ennek anyagi fedezetére (infrastrukturális 
és tartalomfejlesztés) pályázatot nyújtott be a Dél-alföldi Regionális Operatív Program kiírására, 
a DAOP-4.1.3./C-09-2009-0010 regisztrációs szám alatt. A pályázat formailag és tartalmilag 
megfelelő volt, forráshiány miatt nem nyert támogatást, mely ellen fellebbezéssel élt a Hivatal.            
A megkeresésre sajnos nem érkezett még válasz. Az épületben jelenleg is tart foglalkozásokat a 
Zöldág MSE, kihelyezett citeratanítást végez a Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskola és 
Hangversenyközpont. Az önkormányzat a fellebbezés elbírásása után dönt majd a civil ház 
további sorsáról, melynek  szakmai programja a hivatkozott pályázathoz elkészült és a 
művelődési központ keresi a lehetőségeket annak saját erőből történő megvalósítására.  
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Az elmúlt két év értékelése: 
 
A kiemelt feladatok között szerepelt az amatőr alkotó, művelődő közösségek támogatása, különös 
tekintettel a kiemelkedő értékeket felmutató Szentesi Fotókör és a Pengető Citerazenekar 
tevékenységére.  
A Pengető Citerazenekar támogatása továbbra is fontos feladat volt, hiszen a minősítőkön mindig 
a legmagasabb fokozatot szerzik meg, sikeres és színvonalas fellépéseikkel öregbítik városunk 
hírnevét itthon és határainkon túl egyaránt. 2010-ben ünnepli az együttes fennállásának 15. 
évfordulóját. Ebből az alkalomból az önkormányzat és a művelődési központ közös 
támogatásával egy CD-t is sikerült kiadni.  
A Szentesi Fotókör tagjai számos hazai és külföldi kiállításon vettek részt. Közreműködésükkel 
valósul meg az Alföldi Fotószalon a Művelődési és Ifjúsági Házban minden év októberében, 
valamint két évente az Aktfotó kiállítás a Tokácsli Galériában. 
Harmadik kiemelt művészeti csoport a Díszítőművész kör, amely 2010-ben ünnepli 30 éves 
fennállását. Ez alkalomból decemberben egy átfogó kiállításon mutatják majd be szintén a 
Tokácsli Galériában az elmúlt évek legszínvonalasabb alkotásait. 
Az elmúlt két évben több új csoport is az intézményben folytatja tevékenységét. 
Fontos feladat volt a fiatalok számára tartalmas, értékes rendezvények szervezése: az amatőr 
zenekaroknak fellépési lehetőség biztosítása, táncház, filmvetítések, rendhagyó irodalomórák, 
táncos-zenés programok szervezése. 
A nyári színházi előadások nagyon sikeresek voltak a megyeháza udvarán, ezeket mindenképpen 
folytatni kell a jövőben is. 
A Tóth József Színház bezárásával új műsorstruktúrát kellett bevezetni. A klasszikus színházi 
előadások megtartásához egyelőre nincs megfelelő hely a városban. Kivételt képez a Nyári 
Színház. A pódiumbérletes előadásoknak a Megyeháza Konferencia és Kulturális Központ 
díszterme ad otthont. A gyerekeknek szóló Micimackó bérlet előadásait a Móricz Zsigmond 
Művelődési Ház nagytermében tartják meg, ezért feltétlenül szükséges ennek az épületnek a 
további üzemeltetése. Ezen kívül még számos rendezvényt (iskolai, óvodai évzárók, vacsorás 
rendezvények, bálok, jótékonysági estek, civil szervezetek programjai) csak itt lehet megtartani. 

 
Személyi feltételek: 
 
A szakmai dolgozók létszáma jelenleg jónak mondható, 3 fő művelődésszervező és az igazgató 
látják el a szervezési munkákat. Egyéb területeken is (gazdasági, technikai) elegendő a 
szakalkalmazottak létszáma a feladatok ellátásához. Jelenleg öt közmunkás is segíti a 
tevékenységet a technikai területen. 
 
Tárgyi feltételek, telephelyek: 
 
A Művelődési és Ifjúsági Ház az intézmény központi épülete, belülről viszonylag jó állapotban 
lévő ingatlan. Az elengedhetetlen feladatok közül önkormányzati forrásból megtörtént a 
tetőszigetelés teljes felújítása, valamint a terasz burkolatának cseréje. Saját bevételből a nagy 
igényre való tekintettel új szakköri szobát rendeztek be, valamint ezt a termet és egy másikat 
légkondicionálóval szereltek fel, mivel a nagy meleg miatt lehetetlen koncentrálni a tanfolyamok 
hallgatóinak. Továbbra is szükséges lenne a nyílászárók cseréje, a fűtésrendszer korszerűsítése, 
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valamint az akadálymentesítés megoldása. Ezeket a feladatokat elsősorban pályázati pénzből 
lehetne megvalósítani. 
A Móricz Zsigmond Művelődési Ház épülete rossz műszaki állapotban van, de használható. 
Folyamatos javításokkal próbálták saját erőből komfortosabbá tenni (volt büfé helyiség, az 
előcsarnok, a klubtermek, a színpad körüli rész, a nagyterem falának kifestése). Az egész épület 
átfogó felújítást igényelne, de jelentősen javított az épület  hasznosíthatóságán hogy 2009-ben az 
Önkormányzat felújíttatta a mosdóhelyiségeket. 
 
A Tokácsli Galéria kiemelkedően jól szolgálja a képzőművészeti alkotások bemutatását, a 
termek jó állapotban vannak, a felmerülő apróbb javításokat, festéseket önerőből meg tudják 
oldani. 2010 július 1-től a művelődési központ kezdeményezésére, a család beleegyezésével  a 
Tokácsli Galéria nevet viseli. Jelentős lesz 2011-ben a galéria épületében megvalósuló  teljes 
felújítás, amennyiben a második fordulóban is nyer a pályázat, melynek során nyílászáró csere, 
fűtéskorszerűsítés, légkondicionáló felszerelése, új világítás, paraván és posztamensek cseréje 
valósul majd meg.  
Az Őze Lajos Filmszínházban az elmúlt években két nagyobb léptékű felújítás is megvalósult 
pályázati pénzből, így teljesen kulturált környezet és technikai felszereltség várja a látogatókat.            
A látogatottság ennek ellenére igen hullámzó, nagyon függ a bemutatott filmektől. Már többször 
felmerült a mozi áthelyezése a Művelődési és Ifjúsági Ház előadótermébe, de ennek költségei 
igen magasak lennének. A pályázati vállalások miatt egyébként sem lehet még két évig 
megszüntetni a vetítéseket, de ez semmiképpen nem lenne célravezető megoldás.  
A Megyeháza Konferencia és Kulturális Központ épülete 2006-tól felújított állapotban szolgálja a 
helyi művelődést.   
 
A berendezési tárgyak beszerzése és a technikai feltételek javítása terén fontos szerepe van a 
helyi önkormányzatok érdekeltségnövelő pályázatán elnyert összegeknek, hiszen ilyen 
nagyszabású beruházások önerőből nem valósulhatnának meg. Az elmúlt két évben ebből a 
forrásból a nyári színházhoz szükséges nézőtér magasítókat sikerült elkészíttetni, valamint 
hangtechnikai eszközöket vásárolni. Erre a pályázati támogatásra a jövőben is szükség lesz, ezért 
kérjük a pályázathoz szükséges önrész biztosítását minden évben. 
 
Az intézmény célkitűzéseinek megvalósulása: 
 
Elkészült az intézmény saját weboldala, amit még most is fejlesztenek, így folyamatosan és még 
részletesebben lehet tájékoztatni az érdeklődőket a programokról. 
A munkatársak közül egyet beiskoláztak pályázatíró tréningre, így az EU-s pályázatok megírása 
könnyebbé vált, bár külső segítséget is igénybe kell venni, mivel ezek a pályázatok igen 
bonyolultak. 
Az intézmény részt vett azokon a pályázatokon, amit kiírtak a művelődési intézmények részére, 
hogy a szakmai munka és a technika feltételek még színvonalasabbak legyenek.  
A Szentesi Művelődési Központ konzorciumi tagként részt vesz a TÁMOP 3.2. 3-08/1-2009-
0038 számú, „Építő közösségek, közművelődési intézmények az élethosszig tartó tanulásért” 
című pályázaton. Két angol tanfolyamot szerveznek hátrányos helyzetű emberek számára.                 
A foglalkozások januárban indultak, azóta rendszeresen járnak a hallgatók az órákra. 
Egy másik EU-s pályázat is benyújtásra került az intézmény részéről, mely a tanulóifjúság 
tanórán kívüli tevékenységének hasznos eltöltésére irányul. E pályázat még nem került 
elbírálásra. 
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Az egyes épületek kihasználtsága növekedett. A Megyeházán több a rendezvény, bár ezeknek 
jelentős része térítésmentes teremhasználat. Sajnos a szakmai előadások nézőszáma nem 
elegendő, ezért fokozottan törekedni kell még jobb szervezéssel a látogatottság javítására.                
Az intézménynek a konferenciák és a továbbképzések szervezését kell az eddigieknél sokkal 
jobban preferálni. 
A Művelődési és Ifjúsági Házban megnövekedett a tanfolyamok száma, ezért a bevételi források 
is növekedtek.  
 
Célkitűzések a jövőben: 
 
A Művelődési Központ továbbra is igyekszik kielégíteni a különböző életkorú és iskolai 
végzettségű látogatók kulturális igényeit, a minőségi szabadidő eltöltés értékteremtő 
közvetítőjévé és bázisává válni. A közönség számára színvonalas műsorokat biztosít a tömegeket 
megmozgató, és a különböző rétegek igényeit kielégítő kisebb létszámú programok alkalmával 
egyaránt. 
Továbbra is minden pályázaton vegyen részt az intézmény a Művelődési Iroda koordinálása 
mellett, különös tekintettel az EU-s kiírásokra, hiszen így tud az intézmény jelentősebb 
forrásokhoz jutni. 
Fontos feladat a Civil közösségi ház kialakítása, és megfelelő, színvonalas tartalommal való 
megtöltése, szorosan együttműködve az Önkormányzattal és a civil szervezetekkel. Felmérés 
alapján a civil szervezetek igénylik, hogy legyen egy olyan épület, ahol találkozhatnak 
egymással, berendezhetik irodáikat és fogadhatják tagjaikat. Ez az épület nagyon alkalmas lenne 
központi fekvése miatt is, belső elrendezése pedig jól kialakítható lenne erre a célra.  
Továbbra is megoldandó feladat az intézmények akadálymentesítése, hogy az esélyegyenlőség 
jegyében mindenki számára hozzáférhetővé és használhatóvá váljanak a kulturális értékek. Ezek 
igen költséges beruházások, megvalósításuk csak pályázati úton lehetséges. 
Főként azokhoz az oktatási intézményekhez, civil szervezetekhez kell még jobban közelíteni, 
akikkel nem alakult ki szorosabb együttműködés. Jobb és személyesebb kapcsolatok kialakítására 
kell törekedni a helyi vállalatokkal és vállalkozókkal is, hogy szponzori tevékenységükből az 
intézmény is jobban részesedhessen. 
Továbbra is kiemelt feladat az ifjúság számára tartalmas programok szervezése: 

- Rendhagyó irodalomórák szervezése általános és középiskolások részére. 
- Új klubok, szakkörök befogadása, működésük segítése. 
- Fotókiállítások szervezése az ifjúsággal kapcsolatos témákban, az ő szemszögükből. 
- Táncházak, filmvetítések, koncertek szervezése. 

Cél, hogy a fiatalok megszeressék és használják az épületeket a programok kapcsán, értelmes és 
tartalmas módon töltsék a szabadidejüket. 
 

Szentes Városi Könyvtár Nonprofit Közhasznú Kft. 
 
A Szentes Városi Könyvtár Nonprofit Közhasznú Kft. biztosítja Szentesen és vonzáskörzetében a 
nyilvános könyvtári ellátást.  
A könyvtár a Szentes Város Közművelődési Koncepciójában megfogalmazott feladatokat az 
országos könyvtári stratégiához kapcsolódva, a szakmai és jogszabályi követelmények 
megfelelően, az olvasói igények maximális figyelembevételével végzi. 
Az intézmény dolgozói munkájuk során arra törekszenek, hogy minőségi szolgáltatásokkal, jól 
szervezett dokumentumállománnyal és megbízható, gyors információszolgáltatással álljanak a 
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lakosság rendelkezésére, emellett gazdag kulturális programkínálattal kívánják biztosítani  a 
város kulturális életében betöltött meghatározó szerepet. 
Szentes Város Önkormányzata a vizsgált időszakban is biztosította a könyvtár működésének 
feltételeit, a meghatározott célok és feladatok teljesültek: 
A könyvtári szolgáltatás alapja a jól szervezett, folyamatosan karbantartott és frissített 
gyűjtemény. A könyvtár    állománygyarapítása a vizsgált időszakban is folyamatos volt.                 
Az önkormányzati támogatás, az évenként ismétlődő könyvtári érdekeltségnövelő és 
felzárkóztató pályázat és a költségvetési támogatáson felül e pályázatokhoz biztosított önrész, 
valamint az egyéb pályázatokból beszerzésre fordítható összegek lehetővé tették a legfontosabb 
dokumentumok megvásárlását és a folyóirat-előfizetést a korábbi években megszokott szinten.  
Korszerű és az igényekhez igazodó szolgáltatásaikkal meg tudták őrizni olvasóinkat.                        
A könyvtárat személyesen felkeresők - regisztrált olvasók és a látogatók -, valamint a személyes 
használatok száma lényegesen nem változott, tovább nőtt viszont a távhasználatok száma. Ez a 
tendencia az interneten is elérhető szolgáltatások bővítésével várhatóan tovább erősödik. 
 

- Sikerült megőrizni a könyvtári szolgáltatások választékát és színvonalát. 
       2010. január 1-től a felnőtt részleg, május 1-től pedig a Gyermekkönyvtár is elindította a 

számítógépes kölcsönzést. A gépi kölcsönzés lehetővé teszi, hogy – a megfelelő 
biztonsági lépéseket követően – az olvasók távoli (otthoni) számítógépről is 
megnézhessék kölcsönzéseiket, kezdeményezhetik a kölcsönzési határidő 
meghosszabbítását, illetve dokumentumok előjegyzését. 

- Jelentősen megnőtt a CD-k (hangoskönyvek, zenei anyagok) és DVD-k (filmek, mesék, 
stb.) kölcsönzése iránti igény. Folyamatosan gyarapítják az állományt. 

- A felnőtt-és gyermekrészleg számára társasjátékokat vásároltak, melyeket helyben 
használhatnak a látogatók. A könyvtár klubhelyisége ideális a különféle közösségi 
programokhoz. 

- Az országos hálózat részeként továbbra is működtetik mindkét könyvtárban az 
eMagyarország Pontot. Négy munkatársuk szerezte meg az ehhez szükséges speciális 
képesítést. 

- A könyvtár továbbra is NAVA  Pont (Nemzeti Audiovizuális Archívum), szolgáltató 
hely. Az érdeklődők helyben hozzáférhetnek az archívumhoz, mely tartalmazza a 
televíziók és rádiók magyar gyártású és magyar vonatkozású műsorait, 100 magyar 
játékfilmet, a Magyar Világhíradó több száz darabját, a Magyar Televízió archívumának 
darabjait, s a rendszer fejlesztéseként létrehozott tematikus gyűjteményeket, új 
szolgáltatásokat. 

- Az intézmény 2009. októbere óta regisztrált Tehetségpont. Ennek részeként (pályázati 
támogatásból) 2010-ben tanulássegítő tréninget szerveztek, ahol a résztvevők a tanulást 
könnyítő, gyorsító módszereket, technikákat ismerhették meg; ill. ismert előadók 
meghívásával (pl. Tari Annamária) próbálják segíteni a fiatalok fejlődését. 

- Továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak a fogyatékkal élők speciális ellátására.  
- Folyamatosan gyarapítják speciális dokumentum-állományunkat (öregbetűs könyvek, 

hangoskönyvek), bővítették és korszerűsítették a számukra kifejlesztett számítógépeket, 
szoftvereket. 
Az előadótermükbe beépített indukciós hurok a siketek és nagyothallók számára teszi 
élvezhetővé az itt zajló előadásokat. Speciális szolgáltatásaikról rendszeresen 
tájékoztatják az érintetteket, kapcsolatban állnak az őket képviselő szervezetekkel, 
egyesületekkel. 



 6

- Rendszeresen szerveznek könyvtárbemutatókat, rendhagyó órákat, s indítanak 
számítógépes tanfolyamokat, melyen a számítógép és az internet használatával 
ismerkedhetnek meg az érdeklődők, többek között a nyugdíjas korosztály is (ingyenes 
tanfolyamok, pályázati támogatással). 

- Változatlanul népszerűek és rendszeresek a könyvtár kulturális rendezvényei, programjai. 
Kiállításaikon elsősorban helyi, illetve kistérségi alkotóknak adnak bemutatkozási 
lehetőséget. Rendszeresen tartanak ismeretterjesztő előadásokat, megemlékezéseket, 
irodalmi esteket, zenés, irodalmi beszélgetések során mutatják be városunk meghatározó, 
köztiszteletben álló személyiségeit. 

 
Jó együttműködést alakítottak ki a Lajtha László AMI és Hangversenyközponttal, a Civil 
Televízióval, a Horváth Mihály Gimnáziummal, a Levéltárral, a Koszta József Múzeummal, a 
Szentesi Művelődési Központtal, a Kiss Bálint Médiaműhellyel az Életjel Egyesülettel, a 
THALÉSZ Informális Ifjúsági Csoporttal, a Vakok és Gyengénlátók, valamint a Siketek és 
Nagyothallók Szentesi Egyesületével. 
A könyvtárban megalakult és működik a Gondolkodók Klubja, a Kapocs Kistérségi Kulturális 
Közhasznú Egyesület, Grafológus Klub, az Életjel Egyesülettel és a Kiss Bálint Médiaműhellyel 
közösen  filmklubot működtetnek. 
 
Mozgókönyvtári és térségi ellátás 
 
A kistérségi könyvtári ellátás keretében közös információs rendszert működtetnek (Huntéka 
integrált könyvtári rendszer), biztosítják a szerver-szolgáltatást,  a rendszerfelügyeletet és a 
rendszeres karbantartást. 
2009-től négy, 2010-től pedig öt település részvételével (Derekegyház, Eperjes, Nagytőke, 
Szegvár, majd Árpádhalom) elindult az ún. mozgókönyvtári ellátás, melynek keretében a 
normatív támogatás terhére a városi könyvtár végzi a dokumentumok beszerzését, feldolgozását, 
a könyvtár szakmai irányítását. Folyamatban van a községi könyvtárak állományának 
számítógépes feldolgozása és közös adatbázis építése.  
Megkezdődött a kistérség könyvtáraiban is az állomány számítógépre vitele. Az eperjesi könyvtár 
elindította a gépi kölcsönzést, míg a szegvári katalógus építése folyamatban van. 
Segítséget és a normatíva terhére pénzt biztosítanak az ellátást javító beszerzésekre, felújításokra, 
segítik a rendezvények szervezését. 
Fábiánsebestyén és Nagymágocs könyvtárai számára informatikai szolgáltatásokat és szakmai 
segítséget nyújtanak. 
Rendszeresen indítanak könyvtár-népszerűsítő játékokat, versenyeket, vetélkedőket, melyekbe 
bevonják a térség könyvtárait, a kistelepülések lakosait is. 
Szakmai továbbképzések, rendezvények szervezésével igyekeznek szinten tartani a térségben 
dolgozók szaktudását. 
 
Felnőttképzés 
 
2010-től indították felnőttképzési programjukat, melynek keretében két képzési program, 
valamint a könyvtár felnőttképzési intézményként történő akkreditációját indították el. 
Pályázati támogatással indították el 7 modulos ECDL képzésünket. A képzési program 
kidolgozása 2009-ben befejeződött. Az akkreditációs eljárást követően az újonnan kialakított 15 
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fős oktatóteremben elindult az oktatás, melynek keretében 2 csoportban 30 fő hátrányos helyzetű 
felnőtt vehet részt a támogatott (térítésmentes) képzésen.  
 
Könyvkiadás 
 
2009-től a helyi könyvkiadással bővült a könyvtár tevékenysége. Segítik helyi szerzők 
alkotásainak, illetve helyi vonatkozású műveknek a megjelentetését, s értékesítik a helyi 
kiadványokat. E tevékenység egyedülálló az önkormányzati körben. Ezek a művek a város 
értékeit feltárják, megőrzik, s a jelen és az utókor számára elérhetővé teszik; szolgálva a 
lokálpatriotizmust, az összetartozást. 
 
Megvalósult fejlesztések 
 
Jelentősen bővült a könyvtár számítógépparkja, informatikai infrastruktúrája. A 2009-ben 
megnyert pályázatokhoz kapcsolódó beszerzéseket – a közbeszerzési eljárást követően –  az I. 
félévben bonyolították.  
A könyvtár eszközparkja 26 új munkaállomással gyarapodott, melyből 8 nyilvános, az olvasók 
számára fenntartott, internet elérést is biztosító számítógép, míg 2 gépet könyvtári munkára 
használnak, továbbá 16 korszerű számítógép, digitális tábla és projektor, valamint megfelelő 
bútorzat került az újonnan kialakított számítógépes oktatóterembe. 
Új, nagy kapacitású szerver tárolja és szolgáltatja a jövőben a könyvtár és a térség saját 
adatbázisait, melynek biztonságos működését nagy teljesítményű szünetmentes áramforrás 
biztosítja. 
Ugyancsak a könyvtárban került elhelyezésre 3 nagy teljesítményű szerver, szünetmentes 
áramforrás, és a szükséges hálózati elemek, melyek a Csongrád, Makó, Felgyő, Maroslele és 
Szentes közös adatbázisait és szolgáltatásait hivatottak biztosítani. 
Kialakították a szerverek biztonságos elhelyezését és működését biztosító szerver szobát, klíma 
berendezés beépítésével biztosítják a megfelelő, állandó hőmérsékletet.  
Felújították, korszerűsítették a könyvtár elektromos hálózatát, hogy a lényegesen megnövekedett 
eszközpark és az üzembe helyezett nagy teljesítményű számítástechnikai eszközök hosszú távú, 
biztonságos működését biztosíthassák. Az új olvasói munkaállomások számára új csatlakozó 
pontokat építettek ki a könyvtár Olvasótermében. 
A munkaállomások és szerverek működését biztosító szoftverek mellett beszerzésre és telepítésre 
kerültek azok a korszerű szoftverek, melyek a könyvtár, illetve a konzorciumi portál, az 
elektronikus könyvtár, közös katalógusok, turisztikai és közhasznú adatbázis és a közös munkát 
segítő egyéb szolgáltatások kialakításához szükségesek. 
 
Fejlesztési irányok 

      (az országos könyvtárügyi stratégia céljaival összhangban) 
- a könyvtár közvetítsen minden nyilvánosságra került információt és adatot, kiemelten 

biztosítson hozzáférést a nemzeti kultúra dokumentumaihoz, valamint a helyi 
információkhoz, dokumentumokhoz, 

- a könyvtári épülettől és nyitvatartási időtől függetlenül, a nap 24 órájában biztosítson 
hozzáférést az információkhoz, valamint a könyvtári szolgáltatások jelentős részéhez 
(távolról elérhető szolgáltatások kiépítése), 

- vegyen részt az olvasáskultúra fejlesztésében,  
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- támogassa az egész életen át tartó tanulást, ezáltal hozzájárulva  az életminőség 
javításához, a foglalkoztatottság, az egyének versenyképességének növeléséhez, 

- népszerűsítse a könyvtárhasználatot.  
Elsődleges feladatuk a könyvtár szolgáltatási struktúrájának fejlesztése, átalakítása. A személyes 
használat mellett a távolról elérhető szolgáltatások kialakításával, bővítésével könyvtárhasználók 
számának gyarapodását kívánják elérni.  
 
Célok: 

- Olyan könyvtári rendszer kiépítésére törekszenek, melyben a könyvtárközi kérések, 
dokumentumok és információk elektronikus továbbítása is lehetővé válik. 

- A könyvtár, a könyvtári szolgáltatások jelentős része az interneten keresztül a nap                
24 órájában elérhetővé válik. 

- Közös városi, térségi elektronikus katalógus kiépítése szolgálja a jobb tájékozódást. 
- Kiemelt feladatuknak tartják a fiatalok információhoz jutásának javítását, a tanulás, 

továbbképzés támogatásához elektronikus szolgáltatások, „virtuális tanulószoba” 
kialakításával. 

- Az oktatás, képzés, az élethosszig tartó tanulás támogatása, az e-learning feltételeinek 
megteremtése. 

- A fogyatékkal élők számára az akadálymentes felületeken elérhető speciális 
szolgáltatások bővítése. 

- Cél a település, majd a térség múltját és jelenét bemutató dokumentumok digitalizálása, 
elérhetővé tétele a világhálón. 

- Virtuális helyi és közös (kistérségi szintű, illetve Csongrád, Makó könyvtáraival létrejött 
együttműködésben) könyvtár, dokumentumtár kialakításával közös tudásbázis jön létre           
– korlátlan hozzáféréssel –, mely a jobb információ-ellátottság mellett a térségben élők 
számára az összetartozást, a közösségben való gondolkodást is erősíti. 

- A digitális írástudatlanság felszámolására továbbra is indítanak tanfolyamokat, hogy a 
résztvevők számára megkönnyítsék az információhoz jutást, hogy megszerezzék az 
élethosszig tartó tanuláshoz, az e-learning és a távmunka, valamint az e-közigazgatás 
használatához szükséges minimális informatikai ismereteket. 

- Helyismereti, turisztikai adatbázis létrehozása, folyamatos építése a naprakész 
információk szolgáltatása. 

- Könyvtárhoz, olvasáshoz kapcsolódó virtuális közösségek létrehozása, támogatása. 
 

Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskola és Hangversenyközpont 
 
A Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskola és Hangversenyközpont 2008. július 1-jétől többcélú 
intézményként folytatja tevékenységeit, mely szerint immár nemcsak oktatási, de kulturális 
központja is a városnak. 
Az elmúlt két év kemény munkájának köszönhetően mára a hangversenyközpont európai szintű 
multikulturális csomóponttá nőtte ki magát megújult, korunkhoz méltó, magas színvonalú 
alapokra helyezve Szentes város kultúrszféráját.  
A merőben más, merész újításokkal átszőtt, modern, menedzser szemléletű vezetés figyelme az 
intézmény működésének minden területére kiterjed. Elsőrendű feladata napjaink igényeinek 
kielégítése, a látogatóközönség számának növelése, minden igényt kielégítő, európai színvonalú, 
a lehető legsokszínűbb kulturális rendezvénysorozatok szervezése. Mára már nem csak városunk, 
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hanem az ország számos pontjáról érkezők is célirányosan keresik fel az intézményt, látogatják a 
programjaikat. 
A hangversenyközpont mára több támogatót, vállalkozót is maga mellett tudhat, melynek 
köszönhetően a rendezvények rentabilitása is  megnyugtató. 
Szintén fontos és kiemelt prioritást élveznek a különböző reklám, PR és propaganda 
tevékenységek.   
A hangversenyközpont igyekszik megteremteni  az aktuális igényekhez is alkalmazkodni képes 
kulturálódás lehetőségét. 
Az ide érkező fellépők, nemzetközi sztárok kivétel nélküli elragadtatással, makulátlan szakmai 
profizmussal kommentálják az itt folyó munkát.  Nem kevésbé megkérdőjelezhetetlen, hogy ez 
utóbbi tények nem csak városunk közéletére, hanem idegenforgalmára is igen kedvező 
befolyással vannak. 
A hangversenyközpont létrehozásával megnyílt annak a lehetősége, hogy az önkormányzat ennek 
az intézménynek - mint közművelődési feladatot ellátónak - a fejlesztésére is forrásokat tud 
teremteni a helyi önkormányzatok közművelődési érdekeltségnövelő támogatásának segítségével. 
Ennek köszönhetően professzionális hang- és fénytechnika került beszerzésre és működtetésre az 
intézményben. 
Bár az út még hosszú, terveik, célkitűzéseik a fentiekben megfogalmazottak szellemében 
kívánnak folytatódni, továbbra is magas színtű példaként állva, s válaszolva korunk aktuális 
kihívásaira. 

A város külső-belső kapcsolatai 
 
Együttműködés a civil szervezetekkel, nem saját fenntartású muzeális, közművelődési és oktatási 
intézményekkel 
 
Szentes Város Önkormányzata hagyományosan jó kapcsolatot ápol a város civil szervezeteivel. 
A Csongrád Megyei Civil Szolgáltató Központ nyilvántartása szerint a városban 128 civil 
szervezet működik. Tevékenységi körük széles spektrumú: a művészeti iskoláktól kezdve a 
sportegyesületeken keresztül az ifjúsági, oktatási és kulturális alapítványokig, egyesületekig 
mindenféle megtalálható; sok-sok ember önkéntes munkájához biztosítanak keretet, jogi formát. 
Az önkormányzat minden tőle telhető anyagi és nem anyagi természetű segítséget 
(információközvetítés, helyiség biztosítása, civil fórumok, kerekasztalok szervezése, stb.) megad 
ahhoz, hogy ez az építmény olyan szilárd alappal rendelkezzen, amely azután generációkon 
keresztül kiválóan bírja majd ellátni feladatát. 
A Csongrád Megyei Önkormányzat fenntartásában működik a Koszta József  Múzeum és a 
Levéltár. Mindkét intézménnyel nagyon jó kapcsolatot tart fenn az önkormányzat, ami 
megnyilvánul a rendezvények közös szervezésében, a koordinálásban. A levéltár igazgatója 
hosszú évek óta tevékenyen dolgozik a  könyvkiadás területén.  Nem elhanyagolható az sem, 
hogy a két intézmény megnyugtató elhelyezését az önkormányzat biztosítja azzal, hogy a 
megyeháza felújítását követően mindkét intézmény itt kapott helyet. 
A honvédség fenntartásában működő  Hegedűs László Helyőrségi Klub (Tiszti Klub) a város 
közművelődésének palettáját  színesíti. Az együttműködésről ebben az esetben is azt lehet 
elmondani, hogy minden lehetőséget megragadunk annak érdekében, hogy egymást felkeressük, 
tájékoztassuk és a rendezvényeinket egyeztessük. Sikerrel törekednek az Euroatlanti Nyári 
Egyetem programjainak megújítására. Idén EU-s pályázati támogatás segítségével tették még 
eredményesebbé a nyári egyetem megrendezését.  
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A város közművelődési életében  jelentős szerepet töltenek be a nem önkormányzati 
fenntartásban működő művészeti iskolák. 
A Jövőnkért Alapfokú Művészetoktatási Intézmény konzorciumi tagként részt vesz a jelenleg is 
folyó TÁMOP 3.2. 3-08/1-2009-0038 számú, „Építő közösségek, közművelődési intézmények az 
élethosszig tartó tanulásért” című pályázatban a városi könyvtárral és a művelődési központtal 
közösen. Évente megrendezik a nagysikerű és hatalmas érdeklődésre számot tartó Nyári Modern 
Táncestet. Művészeti csoportjaik rendszeres résztvevői a városi rendezvényeknek, országos és 
nemzetközi versenyeken kiváló eredményeket érnek el. A közelmúltban jelentették meg 
reprezentatív albumukat „A Velünk élő örökség” kézművesek a szentesi kistérségben címmel. 
A Szivárvány Alapfokú Művészeti Iskola a Művészetek Házában rendszeresen tart programokat 
(Művészteázó, zenés, irodalmi estek, kiállítások stb.). Minden évben színvonalas programjukkal 
bekapcsolódnak a Magyar Kultúra Napja városi rendezvénysorozatába. 
Eredményesen szerepeltek a TÁMOP-3.2.11/10/1 „ Nevelési-oktatási intézmények tanórai, 
tanórán kívüli és szabadidős tevékenységeinek támogatása”  elnevezésű pályázaton, melynek 
célja az óvodai és iskolai nevelési és oktatási kereteken kívül szerveződő nem formális és 
informális tanulást támogató programok biztosítása a gyermekek, tanulók 
személyiségfejlődésére, művészeti és kreatív képességeinek kibontakoztatására, hátrányainak 
kompenzálására és az egészségtudatosság elterjesztésére. Ezek a szabadidős tevékenységek – 
mint a gyermekek és tanulók számára elsődlegesen elérhető nem formális és informális tanulási 
lehetőségek - hatékonyan segíthetik a kompetenciafejlesztést. A programban részt vesz 
valamennyi önkormányzati fenntartású általános iskola, a Klauzál és a Dr. Mátéffy F. Tagóvoda. 
Itt feltétlenül szót kell ejteni az amatőr zenész fiatalokról, hiszen talán a városban még soha nem 
működött ennyi tehetséges fiatal zenekar, mint napjainkban. Számos koncerten, illetve 
hanghordozón bizonyítják nap mint nap, hogy tevékenységüknek létjogosultsága van és jelentős 
igény mutatkozik rá. 
A Horváth Mihály Gimnázium irodalmi-drámai tagozatán tanuló diákok aktív részesei a város 
kulturális életének. A Mustra Gálán bemutatják egész éves munkájukat. Rendszeresen 
szerepelnek a városi ünnepségeken, illetve a könyvtárban megrendezett zenés, irodalmi esteken. 
Irodalmi színpad működik még a Pollák Antal Műszaki Szakközépiskolában, illetve a Boros 
Sámuel Szakközépiskolában. 
 
Összegzésként elmondható, hogy az a kulturális sokszínűség, ami ma Szentest jellemzi, a kultúrát 
hivatásként vagy önkéntesen támogató, szervező sok-sok ember munkájának köszönhető. 
A gazdag programkínálat -, melyből minden réteg kiválaszthatja a számára megfelelő zenei, 
irodalmi, ismeretterjesztő, populáris, népművészeti, stb. programot – nem egyszerre jött létre. 
Hosszú évek, immár évtizedek óta formálódott, alakult, változott, mire kialakult mai sajátos, csak 
a mi városunkra jellemző formája. 
Ebben a folyamatban egymást erősíti az önkormányzati (polgármesteri hivatal és intézményei) és 
a civil szféra.  Az „élhető város” fogalma nem csak az infrastruktúrát, a szép épületeket, járható 
utakat, megfelelő ellátási rendszert jelenti, hanem olyan helyi mikroközösségek létét és 
működését, amely miatt érdemes éppen itt élni. 
Számtalan kapcsolódási pont és közös erőfeszítés rejtőzik a fejlődő struktúra mögött. Országos 
hírű rendezvények nőtték ki magukat civil kezdeményezésből, amelyek mellett segítségül 
legtöbbször ott állt és áll az önkormányzat és intézményei. A jövőbe való befektetést jelent az az 
elv és gyakorlat, amely szerint az önkormányzat nem csak koordinálja, hanem saját eszközeivel 
segíti is az induló, jónak ígérkező rendezvények kiteljesedését. 
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Az önkormányzat szerepe is természetetesen nagyon fontos a kultúra fejlesztési folyamatában, 
hiszen anyagi eszközeivel, koordinációval , a fejlesztési irányok kijelölésével stb. járul hozzá. 
Ezen túlmenően évről-évre az önkormányzat felvállalja a Télbúcsúztató Karnevál szervezését 
karöltve az intézményekkel. Azon dolgozik, hogy az újabb és újabb elképzeléseknek 
köszönhetően minél változatosabb formában és minél nagyobb érdeklődés mellett kerüljön 
megrendezésre a program. 
 

A kultúra szerepe a városmarketingben 
 

Szentes Város Önkormányzata feladatai között kiemelt feladat a városmarketinggel kapcsolatos 
tevékenységek ellátása és koordinációja. Adott projektek, illetve kulturális események, 
rendezvények  megjelentek a nyomtatott sajtóban, online sajtóban, TV-ben és rádióban egyaránt. 
PR cikkek mellett nagy hangsúlyt fektettünk a megjelenések generálására, hirdetésekre, a 
médiakapcsolatok koordinálására, a megjelenések összehangolására, sajtófigyelésre, 
médiaértékelésre, személyes, telefonos, valamint e-mailben történő kapcsolattartásra, mely 
áttételesen hozzájárult a város idegenforgalmának fejlődéséhez, a vendégéjszakák számának 
növeléséhez. 
A város népszerűsítését  itthon és külföldön egyaránt jól szolgálják a városban működő kiváló 
együttesek. Büszkeséggel tölt el bennünket, hogy a kapolcsi Művészetek Völgye rendezvényeiről 
már évek hosszú sora óta nem hiányozhatnak a Horváth Mihály Gimnázium drámai tagozatos 
osztályai, hogy a szentesi ütőegyüttes országos hírű, hogy a szentesi fúvósokat országosan és 
nemzetközi szinten is jegyzik, hogy a Bárdos Lajos Vegyeskar az országban és a határon túl is 
számos helyen fellép és viszi jó hírünket, hogy a Pengető Citerazenekar már többszörös Arany 
Páva Díjas stb. A felsorolás természetesen nem teljes körű, még lehetne folytatni a sort. 
A kultúra nagyon fontos szerepet játszik a városmarketingben, mely területen az utóbbi 
időszakban jelentősen sikerült előrelépnünk. Rendezvényeink rendszeresen megjelennek a 
„Szegedi Est”-ben,  a Délvilág  információs kiadványában a „Programpont”-ban, a megyei újság 
hasábjain a „Légy ott”-ban a napi kulturális ajánlóban,  sőt országos hetilapokban is. Népszerű és 
keresett kiadvány a negyedévente megjelenő „Szentesi programajánló” műsorfüzet. 
Természetesen eredményeink nem szabad, hogy elbizakodottá tegyenek bennünket, ezen a 
területen továbbra is kitartóan kell dolgozni. 
Az évek során több sikeres kiadványt jelentettünk meg, melyek az elérni kívánt célcsoportoknak 
megfelelően információs és reprezentatív elemek arányaiban váltakozva, különböző méretben és 
példányszámban készültek. Feltétlenül említést érdemel a „Szentes kincsei” című reprezentatív, a 
városról nagyon sok színes fotót tartalmazó  album. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést, és hozza meg 
határozatát. 
 
……./2010. (IX.10.) Kt. 
 
Tárgy: Szentes város művészeti és kulturális eredményeinek, feladatainak és folyamatainak          

áttekintése 

Határozati javaslat 
 
Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a Szentes város művészeti és 
kulturális  eredményeinek, feladatainak és folyamatainak áttekintése tárgyú előterjesztést, és az 
alábbi határozatot hozza. 
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1.) 
 

a) A Képviselő-testület  indokoltnak tartja a Szentesi Művelődési Központ  célkitűzéseinek   
megvalósítását: 

 
- A művelődési központ továbbra is igyekezzen kielégíteni a különböző életkorú és 

iskolai végzettségű látogatók kulturális igényeit, a minőségi szabadidő eltöltés 
értékteremtő közvetítőjévé és bázisává válni. A közönség számára színvonalas 
műsorokat biztosítson a tömegeket megmozgató, és a különböző rétegek igényeit 
kielégítő kisebb létszámú programok alkalmával egyaránt. 

- Továbbra is minden pályázaton részt kell vennie az intézménynek, különös tekintettel 
az EU-s kiírásokra, hiszen így tudnak  jelentősebb forrásokhoz jutni. 

- Fontos feladat a Civil Közösségi Ház kialakítása, és megfelelő, színvonalas tartalommal 
való megtöltése, szorosan együttműködve az Önkormányzattal és a civil szervezetekkel.  

- Továbbra is megoldandó feladat az intézmények akadálymentesítése, hogy az 
esélyegyenlőség jegyében mindenki számára hozzáférhetővé és használhatóvá váljanak 
a kulturális értékek. Ezek igen költséges beruházások, megvalósításuk elsősorban 
pályázati úton lehetséges. 

- Főként azokhoz az oktatási intézményekhez, civil szervezetekhez kell még jobban 
közelíteni, akikkel nem alakult ki szorosabb együttműködés. Jobb és személyesebb 
kapcsolatok kialakítására kell törekedni a helyi gazdasági társaságokkal és 
vállalkozókkal is, hogy szponzori tevékenységükből az intézmény is jobban 
részesedhessen. 

- Továbbra is kiemelt feladat az ifjúság számára tartalmas programok szervezése: 
-     Rendhagyó irodalomórák szervezése általános és középiskolások részére. 
-     Új klubok, szakkörök befogadása, működésük segítése. 
-     Fotókiállítások szervezése az ifjúsággal kapcsolatos témákban, az ő szemszögükből. 

    -    Táncházak, filmvetítések, koncertek szervezése. 
- Cél, hogy a fiatalok megszeressék és használják az épületeket a programok kapcsán, 

értelmes és tartalmas módon töltsék a szabadidejüket. 
- Továbbra is kiemelt feladat a marketing munka javítása, hogy minél szélesebb körbe 

eljuthassanak a programok. 
 

  b)  A Képviselő-testület  indokoltnak tartja a Szentesi Könyvtár NKft.  célkitűzéseinek 
megvalósítását: 
 
Fejlesztési célok 
(az országos könyvtárügyi stratégia céljaival összhangban) 
 

- a könyvtár közvetítsen minden nyilvánosságra került információt és adatot, kiemelten 
biztosítson hozzáférést a nemzeti kultúra dokumentumaihoz, valamint a helyi 
információkhoz, dokumentumokhoz, 

- a könyvtári épülettől és nyitvatartási időtől függetlenül, a nap 24 órájában biztosítson 
hozzáférést az információkhoz, valamint a könyvtári szolgáltatások jelentős részéhez 
(távolról elérhető szolgáltatások kiépítése), 

- vegyen részt az olvasáskultúra fejlesztésében,  
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- támogassa az egész életen át tartó tanulást, ezáltal hozzájárulva az életminőség 
javításához, a foglalkoztatottság, az egyének versenyképességének növeléséhez, 

- népszerűsítése a könyvtárhasználatot. 
- Elsődleges feladatuk a könyvtár szolgáltatási struktúrájának fejlesztése, átalakítása.           

A személyes használat mellett a távolról elérhető szolgáltatások kialakításával, 
bővítésével könyvtárhasználók számának gyarapodását kívánják elérni.  

 
Célok: 
 

- Olyan könyvtári rendszer kiépítésére törekedjenek, melyben a könyvtárközi kérések, 
dokumentumok és információk elektronikus továbbítása is lehetővé válik. 

- A könyvtár, a könyvtári szolgáltatások jelentős része az interneten keresztül a nap 24 
órájában váljon elérhetővé. 

- Közös városi, térségi elektronikus katalógus kiépítése szolgálja a jobb tájékozódást. 
- Kiemelt feladat a fiatalok információhoz jutásának javítása a tanulás, továbbképzés 

támogatásához elektronikus szolgáltatások, „virtuális tanulószoba” kialakításával. 
- Az oktatás, képzés, az élethosszig tartó tanulás támogatása, az e-learning feltételeinek 

megteremtése. 
- A fogyatékkal élők számára az akadálymentes felületeken elérhető speciális 

szolgáltatások bővítése. 
- Cél a település, majd a térség múltját és jelenét bemutató dokumentumok digitalizálása, 

elérhetővé tétele a világhálón. 
- Virtuális helyi és közös (kistérségi szintű, illetve Csongrád, Makó könyvtáraival 

létrejött együttműködésben) könyvtár, dokumentumtár kialakításával közös tudásbázis 
jön létre – korlátlan hozzáféréssel –, mely a jobb információ ellátottság mellett a 
térségben élők számára az összetartozást, a közösségben való gondolkodást is erősíti. 

- A digitális írástudatlanság felszámolására továbbra is indítanak tanfolyamokat, hogy a 
résztvevők számára megkönnyítsék az információhoz jutást, hogy megszerezzék az 
élethosszig tartó tanuláshoz, az e-learning és a távmunka, valamint az e-közigazgatás 
használatához szükséges minimális informatikai ismereteket. 

- Helyismereti, turisztikai adatbázist hozzanak létre, feladat ennek folyamatos építése, a 
naprakész információk szolgáltatása. 

- Könyvtárhoz, olvasáshoz kapcsolódó virtuális közösségek létrehozása, támogatása. 
 
 

c) A Képviselő-testület  indokoltnak tartja a Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskola és 
Hangversenyközpont  célkitűzéseinek megvalósítását: 

 
- Változatos stílusú, minőségi  hangversenyek szervezésével a hangversenylátogató 

közönség minél szélesebb köréhez jussanak el.  
- Az ifjúsági korosztály számára szervezzenek ifjú zenebarát hangversenyeket. 
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- A marketingmunka javításával és kiterjesztésével a város határain túlra is 
népszerűsítsék a várost, hogy minél több látogatója legyen a hangversenyeknek. 

- Feladat a technikai feltételek bővítése és további javítása pályázati támogatások 
segítségével. 

 
Felelősök: az intézményvezetők 
Határidő: 2012. október 
 

2.)    A Képviselő-testület fontosnak  tartja a város művészeti és kulturális életének eredményeit, 
feladatait két évente áttekinteni. 

          
         Felelős: Művelődési és Oktatási Bizottság 
         Határidő: 2012. október 
 
 3.)    Szentes Város Önkormányzata Képviselő-testülete elfogadja a Szentes város művészeti és 

kulturális eredményeinek, feladatainak és folyamatainak áttekintése tárgyú előterjesztésben 
foglaltakat, és köszönetét fejezi ki mindazon intézményeknek, művészeti csoportoknak, 
civil szervezeteknek, melyek munkájukkal hozzájárulnak a város gazdag kulturális 
életéhez. 

 
 
A határozatról értesítést kap: 
 
1. Szentes Város Polgármestere 
2. Szentes Város Alpolgármestere 
3. Polgármesteri Hivatal Jegyzője 
4. Szentesi Művelődési Központ igazgatója 
5. Szentes Városi Könyvtár NKft. ügyvezetője 
6. Lajtha László Alapfokú Művészeti Iskola és Hangversenyközpont 
7. Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Osztály Számviteli és Tervezési Iroda 
8. Polgármesteri Hivatal Művelődési Iroda 
 
 
 
Szentes, 2010. augusztus 26. 
 
 
 
 
                                                                                                 Szűcs Lajos 
        alpolgármester 

 
 

 
 
 
 


